

# 重点

## 习近平回信勉励福建寿宁县下党乡的乡亲们 努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路

**据新华社电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日给福建省寿宁县下党乡的乡亲们回信，祝贺他们实现了脱贫，鼓励他们发扬滴水穿石精神，走好乡村振兴之路。

习近平在回信中说，得知下党实现了脱贫，乡亲们的日子越过越红火，我非常高兴。向大家致以衷心的祝贺！

习近平表示，“车岭车上天，九岭爬九年”。当年“三进下党”的场景，我至今还历历在目。经过30年的不懈奋斗，下党天堑变通途、旧貌换新颜，乡亲们有了越来越多的幸福感、获得感，这生动印证了弱鸟先飞、滴水穿石的道理。

习近平指出，希望乡亲们继续发扬滴水穿石的精神，坚定信心、埋头苦干、

久久为功，持续巩固脱贫成果，积极建设美好家园，努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

下党乡位于闽东宁德的大山深处，直至上世纪八十年代末，全乡没有一条公路，交通十分不便，素有“车岭车上天，九岭爬九年”的说法。习近平总书记在福建工作期间，曾三进下党调研指导扶贫工作。

工作。第一次是1989年7月19日，时任宁德地委书记习近平乘车近3个小时、步行2个多小时，冒着酷暑到下党乡访贫问苦，帮助解决发展难题。近日，受乡亲们委托，下党乡6位党员干部群众给习近平总书记写信，汇报下党脱贫的喜讯，表达了对党中央和总书记的感恩之情。

## 省委理论学习中心组召开专题学习会，认真学习党史、新中国史 坚定理想信念 传承红色基因 增强守初心担使命思想自觉行动自觉

李希主持 马兴瑞李玉妹王荣王伟中等出席

**新快报讯** 8月6日，省委理论学习中心组举行学习会，认真学习贯彻习近平总书记关于学习党史、新中国史的重要论述，在学习领悟党史、新中国史中不断深化对“不忘初心、牢记使命”的认识和理解，增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。省委书记李希主持会议并讲话，省长马兴瑞、省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣，省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

会上，省委理论学习中心组成员前往省档案馆参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展，深入了解党史、新中国史的重大事件、重要会议、重要文

件、重要人物，重温我们党领导人进行艰苦卓绝斗争的光辉历程，追寻革命先辈的历史足迹，缅怀革命先辈的丰功伟绩和崇高精神，接受守初心、担使命的精神洗礼。

李希强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于学习党史、新中国史的重要论述精神，在深入学习和不断领悟党史、新中国史中汲取不忘初心、牢记使命、永远奋斗的精神力量，坚定理想信念，传承红色基因，坚守人民情怀，奋力担当作为，做到知史爱党、知史爱国、知史爱民。一要深刻认识我们党靠政治忠诚经受考验、战胜困难、发展壮大的历史经验，严

明政治纪律和政治规矩，进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要深刻认识我们党坚持思想建党、理论强党的艰辛探索，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续深入学习贯彻总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，更加自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实践行者。三要深刻认识我们党的执政使命和根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，把初心使命落实到服务群众的具体行动上，着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。四要深刻认识我们党敢于斗争、善于斗

争的革命精神，坚定斗争立场，增强斗争本领，扎实做好防范化解重大风险工作，坚定办好自己的事，在斗争中强筋壮骨，不断开创工作新局面。五要深刻认识我们党勇于自我革命的鲜明品格，深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，着力抓好领导班子和干部队伍建设，把全省各级党组织锻造得更加坚强有力。

会上，马兴瑞、李玉妹、王荣、王伟中、张硕辅、张义珍等作发言。省委理论学习中心组成员，省人大常委会、省政协领导同志，省法院、省检察院领导同志，省委主题教育领导小组成员单位主要负责同志参加会议。  
**(徐林 岳宗)**

## 美财政部将中国列为“汇率操纵国” 中国人民银行：严重破坏国际规则

**据新华社电** 北京时间8月6日，美国财政部将中国列为“汇率操纵国”，中方对此深表遗憾。这一标签不符合美财政部自己制订的所谓“汇率操纵国”的量化标准，是任性的单边主义和保护主义行为，严重破坏国际规则，将对全球经济金融产生重大影响。

中国实施的是以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度，在机制上人民币汇率就是由市场供求决定的，不存在“汇率操纵”的问题。今年8月以来，人民币汇率出现一定幅度贬值，主要是全球经济形势变化和贸易摩擦加剧背景下市场供求和国际汇市波动的反映，是由市场力量推动和决定的。人民银行一直以来致力

于维护人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定，这一努力在国际社会众所周知。根据国际清算银行公布的数据，2005年初至2019年6月，人民币名义有效汇率升值38%，实际有效汇率升值47%，是二十国集团经济体中最强势的货币，在全球范围内也是升值幅度最大的货币之一。在刚刚结束的国际货币基金组织对中国的第四条款磋商中，国际货币基金组织指出人民币汇率大体符合基本面。在1997年亚洲金融危机和2008年全球金融危机中，中国一直承诺人民币汇率保持稳定，有力地支持了国际金融市场稳定和全球经济复苏。2018年以来，美国不断升级贸易争端，中国始终坚持不搞竞争性贬值，中国没有也

不会将汇率作为工具来应对贸易争端。

美方不顾事实，无理给中国贴上“汇率操纵国”的标签，是损人又害己的行为，中方对此坚决反对。这不仅会严重破坏国际金融秩序，引发金融市场动荡，还将大大阻碍国际贸易和全球经济复苏，最终会自食其果。美国这一单边主义行为还破坏了全球关于汇率问题的多边共识，会对国际货币体系的稳定运行产生严重的负面影响。中方奉劝美方悬崖勒马、迷途知返，回到理性和客观的正确轨道上来。

中国将继续坚持以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

## 中国相关企业暂停 新的美国农产品采购

**据新华社电** 记者从国家发展改革委、商务部相关方面获悉，由于日前美方宣称拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税，严重违背中美两国元首大阪会晤共识，国务院关税税则委员会对8月3日后新成交的美国农产品采购暂不排除进口加征关税，中国相关企业已暂停采购美国农产品。中方有关部门表示，中国市场容量大，进口美国优质农产品前景光明，但希望美方认真落实中美两国元首大阪会晤达成的共识，言而有信，落实承诺，为两国农业领域合作创造必要条件。

## 上海自贸区临港新片区总体方案印发

**据新华社电** 在6日召开的国新办新闻发布会上，商务部副部长王受文介绍了上海自贸试验区临港新片区制度设计“四大看点”。

日前，国务院印发《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》，明确提出打造更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区，主动服务和融入国家重大战略，更好服务对外开放总体战略布局。

王受文表示，临港新片区和上海自贸试验区其他片区相比，在制度设计上有四方面创新和提升。

定位更高更明确——

王受文表示，临港新片区在上海自贸试验区其他片区投资贸易自由化便利化等试点政策基础上，强调打造“更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区”。通过加快建立与国际通行规则相衔接的制度体系，对改革试点内容提出更高发展标准，能够更好地满足由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变的要求。

丰富战略任务——

“临港新片区在上海自贸试验区其他片区主动服务‘一带一路’建设和长江经济带发展战略基础上，进一步强

调服务和融入长三角一体化发展战略，增加了‘加强与长三角协同创新发展’、‘带动长三角新一轮改革开放’等内容。”王受文说。

突出产业发展——

王受文强调，临港新片区将“建设具有国际市场竞争力的开放型产业体系”放在更加突出和重要的位置。“比如说，特别强调通过聚焦集成电路、人工智能、生物医药、民用航空等重点产业，在投资环境、贸易监管、国际人才流动以及税收等核心环节，提出了一系列配套措施，以新发展理念来引领高质量发展。”他说。

### 监管方式创新探索——

王受文介绍，临港新片区将建设洋山特殊综合保税区，作为海关特殊监管区域一种新的类型，探索实施以安全监管为主、更高水平贸易自由化便利化监管政策。

上海市常务副市长陈寅表示，聚焦管理权限、资金支持、人才吸引、土地规划、住房保障等方面，上海市研究制定了支持新片区建设的特殊政策，将配合中央赋予自贸试验区的政策和制度，把新片区打造成政策制度完备、体制机制灵活的特殊经济功能区。